



建设银行启动“理财季” 助力居民善理每一分财富

为贯彻落实党中央、国务院对金融服务实体经济，加大减费让利力度等有关要求，中国建设银行发挥理财平台综合服务作用，在全国正式启动“理财季”，自10月12日起理财季系列主题活动陆续登场，为居民量身打造推出涵盖理财、基金、保险、贵金属等在内的60余款重点产品，通过减费让利，开设趣味任务、大咖直播等优质活动，充分发挥金融工具优化社会资源配置，助力居民财富管理，服务国内大循环，支持实体经济健康发展。

□东方今报·猛犸新闻
记者 刘继忠
通讯员 于晓洋 焦志磊



多项举措助力居民财富管理

居民的收入水平直接关系居民的消费能力，消费能力又影响消费预期和消费信心。随着经济社会稳步发展、居民财富持续积累、人口老龄化加速演进，居民的投资意识逐步增强、理财习惯不断形成。

国家发改委等23个部门联合发文，明确要求“稳定和增加居民财产性收入”。今年年初，银保监会发布《关于推动银行业和保险业高质量发展的指导意见》。《意见》指出，各银行机构应加大培育客户长期投资理念，促进居民储蓄向资本市场长期资金有效转化，提高居民储蓄资产管理效率，让金融更好地为现代经济体系建设服务。

为民理财，助民生财。不断做大做强投资理财业务，有效捕获用户投资理财需求，为居民提供量身定做丰富多样的理财产品服务，是商业银行履行社会责任和现实发展的必然要求和重要途径。

建设银行依托自身数字化经营优势，以“理财季”为切入点，加大减费让利力度，降低居

民资产配置成本，从今年10月12日起至12月底陆续推出理财季专享服务，为包括“年轻学子”、“职场青年”、“新锐中产”、“家庭掌柜”和“小城精英”等不同年龄阶段，以及不同社会背景和风险偏好的投资者，一方面在活动期间不断推出更高安全边际、更专业、更智能的金融产品与配套服务，另一方面还通过设立“理财季主会场”线上互动专区，以丰富的投资者教育内容，新鲜有趣的活动任务配套丰富的实用奖品，吸引广大金融消费者参与线上互动树立正确的财富意识。

在基金产品方面，“理财季”为不同客群针对性匹配产品服务，重点推出精选长期绩优权益类产品，精选长期业绩稳定的“固收+”产品，以及养老公募基金产品，推出四大专属活动，即精选长期绩优权益类产品，开展定投费率1折优惠活动；精选长期业绩稳定的“固收+”产品，开展申购费率1折优惠活动；对有养老需求的客户，开展养老公募基金产品申购、定投费率1折优

惠活动；联合建行子公司建信基金，共同推出建信基金旗下产品申购、定投费率1折优惠活动。

在理财产品方面，建设银行精选多款“压箱底”的拳头产品，除传统优势自营理财产品“恒赢”、“开鑫享”、“惠享”系列以外，还联合建信理财子公司，推出参与科创板和创业板打新的“创鑫”、追求稳健回报的“睿福”FOF等理财产品，通过多种策略大大丰富投资者的理财“菜篮子”。值得一提的是，深受客户喜爱的低波动现金管理策略明星产品“龙宝”，也将在“理财季”上线推出快赎功能，实现申赎灵活和实时到账，大幅提高投资者的资金效率。

此外，建设银行在“理财季”还将联合建信人寿、建信财险子公司，以及多家龙头保险机构，共同推出十余款重点保险产品，并将推出保险知识线上公益讲座，向大众普及保险知识。贵金属产品方面，除持续加强前期已向市场推出的“故宫瑞兽”系列爆款贵金属产品供给外，还将陆续推出更多经典的建行金、金钞等产品。

携手各方推动社会经济长远发展

数据显示，我国居民在家庭资产配置结构中，房产资产配置占比远高于发达国家，对更具长远投资价值和更高安全边际的权益类、结构性等金融理财产品，配置比例不足。

中国人民银行调查报告显示，我国居民家庭资产以实物资产为主，住房占比近七成，住房拥有率达到96.0%；金融资产占比较低，仅为20.4%，居民家庭更偏好例如存款等无风险金融资产。

对比来看，美国居民家庭房产占家庭总资产的比重约为30%，金融资产占比接近70%。我国居民资产流动性较差，多数财富“沉淀”为难以变现的固定资产，存在流动性风险，转化为消费的难度很大。

建设银行通过本次“理财季”，不仅能顺应居民高速增长的理财需求，不断增强居民消费能力、驱动消费升级，更能发挥金融工具优化社会资源配置作用，携手业内多家金融机构引导社会资本向金融资本的转化，服务国内大循环，支持实体经济转型发展。

除上述专属优惠活动之外，建设银行还利用数字化工具和专业能力，通过建生态、搭场景，联合四十家基金管理公司精选产品，推出电子渠道申购与定投优惠活动，携手社会各界让服务更精准、体验更优秀、惠民更实际。

升级淬炼商业银行数字化经营能力

建设银行顺应数字经济发展趋势，坚持“建生态、搭场景、扩用户”的数字化经营思路，积极探索数字化经营模式。据悉，此次“理财季”是建行四季度数字化经营的重要内容，与自去年年底在全行范围内开展的“兴建旺行”活动形成首尾呼应之势。

在实践中，建设银行在经营理念上，开启了从以产品销售为中心到以客户体验为中心的转变，实现了“客户洞察、双向互动、精准触达、千人千面”；在营销模式上，经历了从单点推送营销到互联平台、构建场景、营造生态的革新，实现了“全链路、全渠道、全天候”的全域营销；在战略推进上，经历了从分兵作战到跨区域、跨条线、跨部门、跨层级的统筹协同。

“理财季”也被定义为建设银行数字化经营打法的试金石和练兵场。据悉，建设银行于2018年创新推出龙财富服务平台，致力解决财富管理专业能力不足、人力不足等问题，经过两年持续迭代升级，已初步具备财富体检、智能投顾、财富资讯、资产负债全景图等一揽子投资理财功能。

“龙财富”、“云工作室”等一系列建行数字化服务工具将为“理财季”专业服务能力提供有效支撑保障。建设银行将财富体检作为洞察客户投资理财需求的逻辑起点，发挥智能投顾产品收益稳健、体验优良等特点，通过线上线下全渠道有效承接理财季的客户服务，不断增强长尾客户服务能力和配置准度，建设银行客户经理云工作室服务平台将通过专业的远程服务能力，将线上服务的便捷性与客户经理服务的专业性互动性合二为一，不断提升客户体验和客户信任。①